

山东省农业厅调查“苹果药袋”

调查组赴栖霞、招远,现场将取药袋检测;及时将药袋换为纸袋,不会危害苹果生长

新京报讯 (记者张永生 王瑞锋 廖爱玲)昨日,山东省农业厅果茶技术指导站表示,就栖霞、招远有果农使用药袋套苹果一事,山东省农业厅已派出调查组,对药袋使用区域进行调查。

本报报道,山东省烟台市栖霞、招远的部分地区,一些果农使用布满白色粉末的苹果药袋,药物直接与果实接触。

记者调查,这些没有任何标志的药袋多产自小作坊,“凭感觉放”药量。

调查组将取药袋检测

昨日,山东省农业厅果茶技术指导站苏姓站长称,得知此事后山东省农业厅非常重视,立即派出调查组赴栖霞、招远,对使用药袋的区域进行调查。本次调查组赴栖霞、招远,会采集现场药袋样本进行检测。

昨日,招远市委宣传部门工作人员表示,当地有关部门正在积极协调研究处理。

去年农业厅就曾抽查

山东省农业厅果茶技术指导站表示,去年9月底,山东省农业厅就得知栖霞等地有果园使用药袋套果实的消息,当时就引起了重视,农业厅曾专门前往当地对成熟果实进行抽检。

“由于并不清楚抽检苹果在套袋期是否使用了药袋,山东省农业厅农药检定部门抽检的结果最终没弄清楚药袋上使用的究竟是何种药物。”苏站长说。

及时整改对苹果无害

对于目前套上药袋的苹果幼果,苏站长称,果园里的药袋套上时间不长,如果能及时取下,换上不含药物的果袋,对苹果生长不会产生危害。

据栖霞官方网站,今年4月,栖霞市鲁明义副市长,在“关于严禁生产、销售和药物果袋的电视讲话”中提出,栖霞将严厉打击、全面查处,坚决清除生产、销售药袋的不法行为,杜绝药袋的使用。

北京未现超标苹果

昨日,丰台工商分局有关人士表示,工商部门对包括栖霞、招远苹果在内的水果一直进行农残检测,此前没有发现农残超标。

丰台工商分局有关人士介绍,工商部门对水果一直进行农残检测,尤其是对新发地、岳各庄等批发市场,此前并没有发现农残超标的红富士苹果。工商部门将高度关注,严格检测程序,严把市场准入关。

5月下旬至6月上旬,本报记者在栖霞至招远的S304省道沿线调查地点,抽查的13个区域近60个果园,均发现使用了药袋。

- 栖霞桃村80.1公里处石子线村西、灵山乔村北,路南侧
- 栖霞桃村80.1公里处石子线村西、灵山乔村北,路北侧
- 栖霞后野村83公里处
- 栖霞唐家泊镇尹家庄村
- 栖霞寺口镇西南疃村
- 栖霞寺口镇送家乔村
- 栖霞寺口镇西庄子站
- 招远阜山镇岚东村
- 招远阜山镇张郛堡村,142公里处
- 招远阜山镇东小庄村
- 招远阜山镇东高家庄
- 招远大秦山镇梧桐乔村



记者调查发现,招远阜山镇一处作坊内,使用“三无”农药制作苹果药袋。

新京报记者 大路 摄

调查

倡议果农抵制药袋

5月下旬至6月上旬,记者调查的栖霞至招远的S304省道沿线,记者抽查的13个区域近60个果园里,均发现使用了药袋。

本报报道引起强烈反响,“栖霞论坛”网站,有网友倡议“希望各位老少爷们都从我做起,坚决抵制药袋”。

果农称少数套药袋

记者调查,当地苹果套袋是一种普遍技术,分两种袋,普通纸袋和带农药的纸袋。本报记者走访近60个果园,均发现使用药袋。

昨日,多名栖霞、招远的果农致电本报表示,由于当地禁止使用药袋,并且查得很严,所以使用药袋套苹果的是少数,大部分果农多

使用纸袋。

记者调查时发现,栖霞市蛇窝泊镇大部分果农使用的无药纸袋。但在该镇,记者发现一个果袋作坊存有无任何标志的药包。

网友倡议抵制药袋

栖霞柳先生“栖霞论坛”的网站上发布倡议称,栖霞苹果作为果农们赖以生存的水果,不能因为个别果农的小利而毁灭了栖霞苹果声誉。

倡议中提到,希望果农不用药袋,并告诉周围果农和周边县市果农亲戚不要用药袋,同时加大学习绿色农业知识和理念,种放心苹果,积极向政府、工商部门举报售药袋的小作坊,维护栖霞苹果的品牌和口碑。

“

近年来个别地方出现了违法生产、销售和药物果袋的现象,生产厂家在果袋的内部私自喷、抹了农药。市场上出现的药袋既无生产厂家,又没有说明农药的成分含量,属国家禁止的三无产品。

从摸底调查的情况来看,目前仍有个别企业偷摸生产、私下买卖的现象,也有个别果农已经把药袋买回了家,准备今年使用。

针对这一情况,市委、市政府已下定决心,严厉打击、全面查处,坚决清除生产、销售药袋的不法行为,杜绝药袋的使用。

——今年4月,栖霞市副市长鲁明义关于严禁生产、销售和药物果袋的电视讲话

”

背景

3月份曾查处两百万药袋

据齐鲁网报道,今年春天开始,栖霞市一方面查出和销毁劣质袋,3月份查处制售药物果袋案件3起,查处药物果袋200多万只,价值10万余元。

另一方面由果业发展

局陆续在全市镇街区组织培训班,向广大果农、农资经销商以及纸袋生产者,讲解药袋的危害性,提倡使用优质蜡纸袋,以充分统一和提高全市果农、纸袋生产者和经销商的思想认识。

药袋增加农残超标风险

在栖霞政府门户网站上,栖霞果业发展局农业技术推广研究员史学功的署名文章《浅谈苹果套药袋的弊端》称,苹果套袋管理有三大作用:改善果实的着色和表光;有效防治侵染果实的病虫害;减少农药使用量,降低果品的农药残留。而加入农药的

纸袋则会果实直接接触药剂,增加了果实农残超标的风险。目前,栖霞市多数果农已不套药袋了,一些果品质量好、产量高的典型果园套的也不是药袋。

据了解,药袋加入的多为价格较低的福美双、退菌特、多菌灵等杀菌剂。

少年砍母 特警持盾 破门解救

当事人砍伤母亲扬言烧房子,其父表示孩子精神不好

新京报讯 (记者展明辉)特警持盾牌坚守屋外数小时,屋内一少年砍伤母亲并扬言点房子。前晚,东城区北河沿45号院上演上述情节,所幸警方处置果断,及时破门将当事人控制。

该少年家人称,其一周前刚刚从安定医院返家,不料精神状况再次出现反复。目前,其已经再次入院治疗。

少年砍伤母亲扬言点房

前晚近9时,北河沿45号院西楼,大批持盾牌、戴钢盔特警和民警站在一住宅外,不断喊话询问并关注着里面的动态。楼下,120、燃气集团等部门工作人员也全部赶到,等待着警方的指示。

“那家的孩子好像精神出问题了,把亲妈都砍伤了,还说要点房子。”据该楼居民称,当日下午5时许,该住户内传出激烈吵架声,争执双方是17岁的男孩小南(化名)以及他的母亲。刚开始,大伙认为是家务事,都没在意,但一小时后,状况仍未好转,小南的母亲更是喊起了救命。

特警破门而入缴下菜刀

据目击者称,晚上7时许,民警和社区工作者闻讯到场。此时,小南家门被反锁,小南站在阳台,手持菜刀不断喊着“你们别过来,我点房子了”。考虑到该楼居民的安全,警方立即联系特警和有关部门,并迅速将燃气阀门关闭。

前晚9时许,在小南父亲的帮助下,警方摸清了屋内的格局。随后,四名特警果断破门,首先将位于客厅的小南母亲救出。其脸部被砍伤,无生命危险。

据救援人员称,小南家通道狭窄,在打开卧室门后,特警依次快速进入,将当事人逼到角落后,缴下其菜刀,并将其控制。几分钟后,小南被护送下楼,由急救车送离。

少年刚从安定医院接回

据小南父亲称,儿子从小精神就有问题,一周前儿子刚从安定医院被接回来。不料上午的时候,孩子的病情出现反复,将奶奶手部砍伤。就在他带母亲就医期间,家里又出事了。

警方表示,目前当事人少年已送安定医院接受治疗,具体情况不便透露。